



在习近平强军思想指引下 我们在战位报告

习主席勉励我们守好边

——北部战区陆军边防某旅建功边防记事

开栏的话

为深入宣传习近平主席领航新时代强军事业的生动实践,推动习近平强军思想在基层落地生根,反映广大官兵在习近平强军思想指引下立足本职岗位矢志强军兴军的时代风貌,即日起,开设“在习近平强军思想指引下·我们在战位报告”栏目,突出展现全军部队聚焦强军打赢、加强练兵备战,着力讲好全军人官兵牢记主席嘱托、争当强军先锋的生动故事,生动反映全军各级加速适应改革转型、加快提升打赢能力的崭新气象,以及部队关爱官兵、加强基层全面建设的新举措新成效。《习主席勉励我们守好边——北部战区陆军边防某旅建功边防记事》为开栏之作。



三角山边防连官兵在哨所执勤(2018年8月15日摄)。

新华社发

□新华社记者 刘济美

哈拉哈界河见证,一代代北疆卫士将青春融进了祖国的山河;56.61公里巡逻路见证,新时代戍边军人用热血铸就了祖国北疆安全稳定屏障;1382号界碑见证,中国军队正以坚定的理想信念投身改革强军的伟大实践。

这里就是担负着中蒙边境执勤防卫任务的三角山边防连。

2014年1月26日,习近平主席踏冰雪、冒严寒视察三角山边防连,勉励官兵“为祖国站好岗、放好哨、守好边”。2015年2月16日,习主席又回信勉励官兵“为筑牢祖国北疆安全稳定屏障再立新功”。

6年来,三角山边防连的官兵换了一茬又一茬,但连队始终牢记习主席嘱托,着眼履行新使命新任务新要求,弘扬爱国戍边的光荣传统,让习近平强军思想在边防落地生根。

北部战区陆军边防某旅政委高慧锋在接受新华社记者采访时说,自

从边防部队转隶陆军以来,职能使命有了新的拓展。这些年,旅党委紧紧围绕习主席视察时提出的“扎根边防、守边固防、建功立业”要求,着力打造一支听党指挥、敢战善战、能战必胜的要塞劲旅。

6年来,部队各项训练始终紧跟任务形势,增强官兵戍边本领。部队为每名官兵都建立了训练档案,量身定制训练计划。每周组织一次基础体能考核,每月进行一次战术背景下的强化训练,每年组织一次冬季适应性拉练,通过建立军事训练“龙虎榜”,有效促进了训练水平的提升。

在边防某旅,做三角山边防连的战士不容易,到习主席视察过的三角山哨所执勤要求更高。

“每名上哨人员都要经过体能测试和勤务技能考核。”三角山边防连指导员贾思焱说,“只有成为优秀战士,才能在三角山哨所执勤。”

“哨兵是祖国的眼睛!”连队管段水网纵横,森林茂密,不利于观察,而

哨所执勤考验的就是观察识别能力,需要哨兵练就一双“鹰眼”。新一代陆军训练大纲提出最新的训练要求:3000米范围内,90秒完成对3个目标的测距,误差误差不超过50米。

为了上哨,排长肖泽雨用负重观察法进行望远镜测距练习,最终,他仅用60秒就以满分的成绩完成了考核,也迎来了戍边生涯中第一次上哨执勤,第一次在值班记录上签下自己的名字。

习主席视察连队时要求,坚持执勤训练一体化,提高管边控边能力,有效履行卫国戍边职责。6年来,全连官兵坚持从勤务技能练起,以执勤牵引训练,用训练推动执勤,不断提升综合防卫管控的能力。

随着信息化装备列装和侦察手段的进步,三角山边防连依托“边防监控系统”等平台,人力管边与科技控边相结合,形成让不法分子无处遁形的立体防卫管控体系。连队还率先在全旅提出建立边防大数据,提升党政军警民“五位一体”联合管边控边的能力,

筑牢了祖国北疆安全稳定的屏障。

尽管有了“电子哨兵”在边防线上日夜站岗,可官兵们巡边管边的基本功却毫不放松。官兵们说,相对于现代化的装备,人的素质永远排在第一位。

2014年,班长杨洪在巡逻途中遇到了来哨所视察的习主席,那次终身难忘的经历,成为激励他扎根边防、守边固防、建功立业的不竭动力。如今,他已经成长为军事素质全面过硬的班长。

一个有凝聚力战斗力的坚强堡垒,是守边固防的基础。习主席视察时嘱托,把连队建成坚不可摧的战斗集体。近年来,连队党支部班子不论怎么换,战斗堡垒的作用始终如一。

界碑是国家的象征,也是边防战士心中最神圣的标志。巡逻时,战士们都要擦拭界碑。“虽然,面对边关的艰苦,偶尔也会想东想西,但当我站在哨位上,巡逻在祖国的边防线上,就会无问西东,唯有祖国在我心中。”杨洪说。

据新华社呼和浩特8月16日电

总书记推动的改革身边事

□新华社记者 方周禹 赵文君

在浙江温州瑞安市人民医院(万松院区)的新生儿服务站,刚迎来二胎宝宝的周磊显得一脸轻松。利用进出医院的间隙,他只填写了一张《新生儿联办事项申请表》,提供新生儿父母身份证、户口簿、结婚证和生育登记服务单4份常规材料,不到1个小时,就办结了7个政务事项。

站在老百姓角度,视孩子出生为一件大事,通过改革实现“一件事、一站零跑跑便办”。这项起源于小城瑞安的创新举措,被称作出生“一件事”改革。

“之前想到又要办一遍手续,就头皮发麻!”周磊清楚地记得,3年前初为人父时,既喜上眉梢,又眉头紧皱:办手续东奔西跑、到处排队,各种材料、票证乱作一团,还要到处咨询流程,忙得晕头转向。多头跑、折返跑,补材料、领证卡,全部办结需要近一周时间。

改革就是破旧立新。在浙江,从省级到县市区,多级多地党委活跃着一个特殊的机构——“改革办”,它肩负破题责任,发挥枢纽作用,坚持问题导向,力求打破平行部门间的壁垒僵局,主导政务后台的“化学反应”。

2019年1月底牵头提出改革计划,2月20日组织相关部门开展可行性方案调研,3月6日召开第一次部门协调会……瑞安市委改革办副主任陈智杰的工作笔记上,标注着改革的每一个关键节点。

瑞安改革攻坚时,实现在医院办理“户籍登记”事项,就遇到这样一个难题:按有关规定,公安部门的专网专线不可接入服务站,而受警力所限,也无法派警力进驻办公。

“经过多番推演测试,才打通一条新路径。”瑞安市公安局人口服务管理大队副大队长孔祥芳说,由服务站驻点工作人员通过“温警在线2.0”系统、钉钉APP与基层派出所、行政服务中心公安窗口户籍民警进行数据传递,实现15分钟内办好户籍登记,并生成公民身份号码。

从6个部门的5张表格、24份材料,到群众生活中的“一件事、一站零跑跑便办”,2019年7月,瑞安出生“一件事”改革经验开始在浙江全省推广。

近年来,在以人民为中心的发展思想指引下,浙江省于2016年全面启动“最多跑一次”改革。当地系统梳理了现有的政务事项,分解至“最小颗粒”,再以群众生活中各种“一件事”的管理为目标,追问政务事项如何删繁就简、部门职责如何适应变化。

记者了解到,浙江省梳理的统一规范的省市县三级办事事项,其中主项1411项、子项3443项。

幼儿入园、学生入学、婚育户、企业注销、车辆上牌、农民建房、小杂食店登记……目前在“浙里办”APP上,多个“一件事”已经实现一键点击办理。

浙江打破部门壁垒让政务事务删繁就简 『一件事』改革·从『跑断腿』到『一键办』

据新华社杭州8月16日电

港珠澳大桥口岸 珠澳货运通道正式启用

据新华社广州8月16日电(记者魏蒙)16日6时03分,一批由南光物流有限公司申报出口、重达22.8吨的建筑材料,在拱北海关所属港珠澳大桥海关现场监管下,经港珠澳大桥口岸珠澳货运通道运往澳门。

这是港珠澳大桥珠海公路口岸珠澳货运通道启用后验放的首票货物,标志着粤澳两地协商确定的粤澳跨境货物分流措施正式实施。截至当日12时,港珠澳大桥珠海公路口岸共验放进出出境粤澳货车129辆次。

据了解,为配合澳门莲花口岸迁至珠海横琴口岸,经珠澳双方协商一致,决定8月16日6时起,将原通行横琴口岸的部分粤澳货车临时分流至港珠澳大桥珠海公路口岸通关。

“目前,港珠澳大桥海关对进出口货物采用‘提前申报’模式,货物运抵口岸后,只需要根据卡口提示判断是否需要查验,如无须查验,便可自动放行。”港珠澳大桥海关综合业务一科科长马少伟说。

根据粤澳两地协商确定的临时分流安排,危化品运输车辆、运输供澳鲜活产品返程空车暂不能经珠澳货运通道出境。

□新华社记者 张章 陈序

美国国务卿蓬佩奥15日访问波兰期间与波方签署《加强防务合作协议》,正式敲定美国在波增加驻军相关事宜。分析人士指出,该协议标志着波美关系更加紧密,但势必引起俄罗斯的不满和警惕,还可能加深北约内部矛盾。

根据协议,美国将把在波兰的驻军从4500人增加到约5500人,还将在波兰部署美陆军第五军司令部前沿指挥所,北约东翼部队的指挥中心也设在波兰,未来波兰将有能力接纳最多约2万名美军。

代表波方签署协议的波兰国防部长布瓦什恰克说,该协议为美国在波兰永久驻军铺平了道路,两国还可以进行更多军事演习。

波兰长期以来一直希望美国增加在波驻军人数,甚至主动提议斥资20亿美元修建“特朗普堡”邀请美军永久驻

47个国务院部门为你一网通答 国务院政策问答平台上线试运行

新华社北京8月16日电 为深入贯彻落实党中央、国务院重大决策部署,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,更好满足企业和群众对政策信息特别是保居民就业、保基本民生、保市场主体等方面政策的咨询问答需求,充分发挥政务公开第一平台作用,中国政府网日前上线试运行“国务院政策问答平台”。该平台目前已联通47个国务院有关部门,汇集了就业创业、社会保障、疫情防控和复工复产等多方面政策问答资源。

企业和群众登录中国政府网、国务院客户端小程序,即可进入“国务院政策问答平台”提问或搜索,获取实时咨询结果。

依托“国务院政策问答平台”,将有效整合国务院有关部门的政策问答资源,提升政策发布解读回应水平,加快推动实现全国范围内政策“一网通问、一网通答”。



中央和国家机关工委发出公开信倡议 带头制止餐饮浪费 切实培养节约习惯

据新华社北京8月16日电 近日,中央和国家机关工委发出公开信,倡议中央和国家机关广大干部职工行动起来,坚决贯彻落实习近平总书记关于制止餐饮浪费行为的重要指示精神,坚持党员领导干部率先垂范,在厉行节约、反对浪费特别是餐饮浪费上走在前、作表率。

公开信指出,中央和国家机关作为践行“两个维护”的第一方阵,各部门广大干部职工要带头增强厉行勤俭节约、反对餐饮浪费的政治自觉,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,始终牢记“两个务必”,从现在做起,从自身做起,珍惜每一餐饭,节约每一粒粮,以良好的机关作风引领社会风尚。带头在单位落实餐饮节约的各项措施,积极投身节约型机关创建,把节约理念贯穿食堂就餐、公务活动用餐等各个方面。带头在家庭传承勤俭节约

美增兵波兰 刺激俄罗斯伤北约

扎。但波兰国内对于与美国越走越近并非没有质疑声音。波兰资深记者萨德科夫斯基说,看看日本和韩国的情况就知道,波兰会为付出的一笔不菲的开支。

美军在波兰是否享有治外法权则是舆论关注的另一个话题。对此,布瓦什恰克15日回应说,美军不享受治外法权,波兰将有权对美军士兵在执行公务以外的刑事犯罪行为行使司法管辖权。

波兰国际问题专家沙法什告诉新华社记者,与远在地球另一端的美国走近却得罪了周边国家,对波兰来说可能得不偿失。

分析人士指出,北约军事力量东移将让莫斯科高度警惕,令本就因历史问题龃龉不断的波兰和俄罗斯关系更加紧张。俄罗斯《消息报》援引俄外交部新闻司副司长扎伊采夫的话说,美国在北约国家与俄接壤地区增加或调整军力部署无助于加强欧洲地区安全,只会使该地区本不平静的安全与政治局势更加复杂,让俄与北约更难进行对话。

分析人士指出,波美正式签署《加强防务合作协议》的时间点恰好在美国宣布从德国大幅削减驻军之后。该协议为部分从德国撤出的美军轮换部署至波兰提供了条件。从美方角度看,这份协议既是对波兰“主动示好”的奖励,也是对德国“拖欠军费”的惩罚。

美国总统特朗普上台以来,不断推行“美国优先”的单边主义政策,与更加重视多边主义的德国等传统欧洲盟友在军费分摊比例、“北溪-2”天然气管道项目、中导条约等诸多问题上矛盾激化。此次把驻德美军部分转移到波兰的做法更被指责是在破坏北约团结。美国前国家安全委员会负责欧洲事务的官员威廉·考特尼说,美国此举再次搅乱了北约同盟关系,很可能削弱欧洲对美国的信任。

此外,美国与波兰此时签署协议或许还在一定程度上有国内政治考量。美国《华盛顿邮报》曾分析说,波兰裔选民在2016年美国大选中发挥了重要作用,特朗普有意在2020年选举中继续拉拢这个群体。(参与记者:栾海、刘品然)

据新华社华沙8月15日电

南海开渔啦



8月16日,开渔出海的渔船经过福建省泉州湾海域(无人机照片)。当日,福建省泉州市最后一批渔船结束休渔,开渔出海。至此,南海伏季休渔全面结束。

长江上游将再次发生洪水 水利部进一步落实防范应对措施

据新华社北京8月16日电 (记者胡璐)根据气象预报和汛情发展,水利部16日预计长江上游将再次发生洪水。水利部要求进一步落实防范应对措施。

气象预报显示,未来3天,受冷暖空气共同影响,西南中部南部、西北东部、华北西部南部、东北北部和东南部、华南西部等部分地区将有大到暴雨。水利部预计,受降雨影响,长江上游、汉江上游,黄河中下游山陕区间及渭河、汾河,海河流域子牙河、大清河、永定河、北三河,松辽流域嫩江上游、松花江、辽河、浑河、太子河、西江上游红水河及支流郁江等河流将出现一次洪水过程。

水利部部长鄂鄂平16日在主持会商时说,近期长江上游来水大,黄河、海河、松辽流域降雨持续,要继续毫不松懈做好各项防御工作。

一是精细调度三峡和长江上游水库群。要联合调度长江上游溪洛渡、向家坝、锦屏一级、二滩等水库拦洪削峰,削减三峡水库入库洪峰。

二是高度重视海河、辽河和松花江强降雨应对工作,提前做好强降雨各项防御准备工作。

三是切实做好黄河洪水调度和渭河洪水防御工作。

四是着力落实西南地区水库安全度汛和山洪灾害防御措施。

(上接第一版)在吴桥县岳庄村,许勤察看农村人居环境整治和污水处理情况,要求地方政府部门积极推进城乡融合发展,因地制宜,提高市场化运作水平,加快补齐农村基础设施和公共服务短板。

泊头市瑞恒机械有限责任公司主要生产精密航天航空零部件等,许勤深入车间了解生产经营情况,希望企业保持“专”“精”品质,积极谋划上市,推动企业做大做强。东光县纸箱包装机械产业历经40年发展,形成规模大、品种多、市场广的产业集群,许勤来到宏海纸箱设备制造有限公司调研,鼓励企业瞄准不断升级的市场需求,加强技术创新,完善产业链条,稳固产业体系。

省政府秘书长朱浩文参加调研检查。